



■杨梅 东湖小学201班 王左宜

那粒种子，从未停止成长

■东湖中学903班 孙芊妍

我总有一种迷失感，我和别人的相同点总是很少，和别人的共同语言也一样很少。

我喜欢文学，尤其是那种偏古典的文学。所以在历史学科上，我一直都是很自信的。但我总爱去了解一些比较“冷门”的知识，比如周瑜和孙策，出生差几个月呢？也正因如此，我和别人总是聊不到一起。

有时候，我觉得自己很像老家门前那棵蜡梅。在旁边的花草树木都郁郁葱葱时，她独自一人，黯然失色。冬天，在别的树木凋零时，她开始小心翼翼地露出脑袋，悄悄释放她的美。

就像林逋爱梅一般，我的爱好也得到爸妈认可了。爸妈对于我这个喜好很支

持，还给我买了相应的书籍——《东京梦华录》《史记》《后汉书》《三国志》等。

但当我徜徉在历史的海洋中时，我的成绩却不断下滑，爸妈因此开始变得焦虑，我阅读书籍的机会也变得越来越少。小学毕业时，老家门前要修停车位，蜡梅被移走了，而我也离开江苏，来到了浙江。

这时候，我发现自己对文学的兴趣也在减少。一方面，文学在我这儿已经变成了一些晦涩难懂的“鸿篇巨制”，不再像小时候看过一遍就能理解；另一方面，学习的任务加重了，相比于这些考试不会考的知识，爸妈更希望我去研究一些数学难题。我不禁想，或许某一天我对文学的热情也会像蜡梅一样凋谢的吧。

从此之后，我没有了多余的闲情，只

能马不停蹄地奔跑在学习之路上。

再次拾起对文学的热情，是在语文课和历史课上。当老师提出的一些问题只有我一个人能答出来的时候，我发现从前的知识还是有用的。

学过的知识总会用到，如同播下一颗种子，它一定会在某一天发芽。“遥知不是雪，为有暗香来”，蜡梅的香不浓烈，相反，它是氤氲在鼻尖的清香。

她的香，来源于当她还是一颗种子时，就在努力生长。

她的香，来自她那颗坚定目标的心。而我心中那粒种子同她一样，从未停止生长。

指导老师 马珍妮

咖啡店门前的硬纸板

■实验小学教育集团508班 干恬

夕阳西沉，夜幕降临。晚饭前，我正看着日落，不禁出了神：几朵洁白的云慢悠悠地飘到了西边，天空变得更加蔚蓝。这时，太阳慢慢朝西，推开云层露出脑袋，想要和我们道别。太阳就像一瓶橘红色的墨水倒翻了，到处都是橘色的：房屋是橘色的，大树是橘色的，就连天空也是橘色的。这场景真美啊！

可到底哪处的风景最美呢？是洁白高雅的李叔同纪念馆？是巍然屹立的报本塔？还是波光粼粼的东湖？思索许久，却仍然没有答案。我便漫不经心地拿出一张阳光少年报，泛泛地浏览了一遍。

就在这时，我眼前一亮，报纸上的一个标题像磁铁一样吸引了我的眼球：咖啡店门前的硬纸板，为啥越堆越高？顿时，我好奇心大增：咖啡店门前怎么会有硬纸板呢？咖啡店的老板也太随意了，硬纸板不收拾反倒越堆越高？原来这是浙江诸暨的一家咖啡店，老板同情收硬纸板的老婆婆，便总是请她喝杯温水，聊聊往事。从聊天中老板得知老婆婆的女儿病重，身边又没有其他亲人，就只能靠收硬纸板赚钱。老板听后十分感动，将老婆婆的故事发在网上，想让更多人关注。不久后，人们纷纷不约而同地送来硬纸板，有的甚

至又送了老婆婆几百元钱。多么暖心的硬纸板！这才是人间最动人的一道风景！

一张张硬纸板寄托了一份份爱心，硬纸板越堆越高，意味着爱心也越来越多。这些善良的好心人有爱心、有同情心，互帮互助、尊老敬老。他们就像一汪清泉，滋润了遇到困难的老婆婆。这份爱心是如此美丽动人，让我深深震撼。

爱心就像一缕冬日里的阳光，照亮了别人，也同时温暖了自己。

指导老师 李红芳



■藕 当湖街道中心幼儿园中一班 冯骁
指导老师 姬玉

最有意义的一节课

■崇文小学502班 许嘉慧

星期四的时候，我们去澳多奇农庄进行综合实践活动。活动中让我印象最深刻的，就属农事实践课了。

什么是农事实践呢？其实就是种花和种菜。

我领到的花是向日葵，一个小桶里装着两包土，还有一小包种子。我把它们全都倒在桌面上，接着把两包土混在一起，简单拌了一下，让两种土混合均匀，然后倒到小桶里，让表面平整，最后在面上均匀地撒上种子，就大功告成啦！

我盯着盆子发了一会儿呆，想：什么时候才能等到它发芽呢？真期待它开花的样子！

种好花，我们戴上草帽准备种菜去。这

时，老师问：“你们谁愿意过来喷农药呀？”我立刻高高地举起手踮着脚望着老师，这可从来没做过，真希望老师叫到我。老师居然真的叫我了，我高兴得想立刻飞奔过去。我耳朵听着老师说的要点，心早飞到药水桶那里啦！老师一说开始，我便背上农药桶，一边摇着杆子一边喷农药。一开始，我觉得可好玩了，边跑边喷，可是，渐渐地，我跑得越来越慢，又过了一会儿，我的步伐越来越重，腿脚发酸，身子也被箱子压得在隐隐发抖，我觉得不好玩了。这时，老师让我们去种菜，换一批人来喷。我像得到了救星似的，飞快地放下农药桶向田里跑去。

来到菜地时，我看同学们已经种了不少

了，赶忙抓起几棵菜开始种起来。我用铲子随意地挖了洞，种了几棵。额头已经满是汗珠了，正觉得自己非常了不起时，老师来了，看了我们种的菜说：“把这棵重新种一下吧。”我的脸一下子红了，因为那正是我种的。我仔细地看同学们种的菜，他们种得非常整齐，我马上请教种菜的秘诀，我专注地听，认真地记，马上实践，老师在一旁看着，连连点头，我情不自禁地长吁了一口气。

拎着自己栽的花，看着自己种的菜，我这才知道了农民伯伯的辛苦。我以后一定不再浪费粮食了！

指导老师 过雨蕾

我的羽毛球拍

■百花小学504班 蒋皓轩

清晨，温暖的阳光透过窗帘，斑驳地洒在房间里，仿佛几只金色的蝴蝶，轻柔地栖息在我身上。我看向阳光中的你，嘴角不禁微微扬起。羽毛球拍——我最好的朋友。

那是一次比赛之后，我获得了金奖，爸爸将你送给了我。我小心翼翼地捧起你，仔细地欣赏。羽毛球拍的边框亮闪闪的，仿佛镶上了宝石，拍子的手柄握起来也很舒服。看着你，我不由得发出赞叹：“你也太精致了！”

收到你的第二天，我便跟着老师学习打

羽毛球。但是，刚上好一节课，我就感觉太累了。这时，我看了看你，好像听到你在对我说：“主人，加油！”望着光芒四射的你，我的心里不再浮躁。一个半小时的练习，使我感到有些疲劳，但是因为有了你的陪伴，我又感到精力充沛。这时，我便下定决心，一定要学好打羽毛球。

从那之后，每一节羽毛球课都有你的陪伴。有一次，我在打羽毛球的时候摔了一跤，摔破了一大块皮，我痛得都要哭出来了。这时，我不由自主地对你心生怨恨。但是同样

伤痕累累的你，却仿佛在对我说：“加油啊，你打得越来越好了，千万不要放弃，下个月还有比赛呢！”一瞬间，我心里的怨恨变成了感激。感谢你，在我打羽毛球的时候，一直陪伴我，鼓励我。

时光飞逝，羽毛球拍似乎变了，又似乎没变。变的，是你的外貌，它已经变得破旧、伤痕累累；没变的，是你始终陪伴着我，是我成长旅途中的挚友。

指导老师 陈玲玲

看杂技

■叔同小学叔同校区405班 郭哲逸

有句老话说得好：“台上一分钟，台下十年功。”这次，我看见了真正的“功夫”。

一进杂技表演场就很热闹，过了一会儿，表演开始了。

一开始，两个杂技演员就爬上了高高的网柱，看到这一幕，我就感觉不简单。手中各拿了两根很长的铁棒，妈妈告诉我这是“高空走钢丝”，只见其中一个像一只小鸟一样跳了起来，把铁棒高高举起，又马上稳稳地落在钢丝上，接着用迅雷不及掩耳之势，蹑起脚，走向另外一边。等他到那，我早已像一只惊讶的小兔子，说不出话来，紧接着的是全场雷鸣

般的掌声。还没等我反应过来，他就又来到了中间，然后一跳，差点掉下去，我被惊出了一身冷汗。他刚弯下腰，他的伙伴就像一道闪电一样，一下子踩在他的背上，冲了过去。就在我以为他会摔下去时，他却一下子站了起来，台下又是一片掌声。没过一会儿，他的伙伴拿出了一块布，蒙住了自己的眼睛，刚起来，就一下子坐在了细细的钢丝上，引得全场惊呼，随后蒙着眼睛的他颤颤地站了起来，慢慢向终点移去。在有惊无险中，他们成功了。

下面的节目是“顶中幡”。只见两个杂技演员手中各拿着一根9米多长、重40斤的

中幡，但在他们的手中就象一根筷子一样，使得游刃有余。只见他们两人同时举起中幡，把它们稳稳地抛向空中，然后迅速伸出一只手接住，之后又把中幡抛向空中，把头伸过去，用手接住。然后又来了几个人，第一个人把中幡放在头上，然后头向后一抛，后面一个人接住……

在一声声惊呼声中，一片片的掌声中，演出结束了。我不禁感叹，这真是一场神奇又魔幻的演出。

指导老师 毛保华

蚂蚁观察小记

■东湖小学105班 俞若涵

■蚂蚁与蚂蚁大战

上午，我和爸爸妈妈去散步。我们走啊走，看到地上有许多蚂蚁。其中有一只黄色的小蚂蚁看起来很不舒服，它这里蹭蹭那里蹭蹭，原来是它的触角被蚂蚁死死地咬住了。我大吃一惊，还以为蚂蚁咬住了蚂蚁。蚂蚁那么大，还有毒素，竟然被小小的蚂蚁打败了。

又大又强的不一定能打败又小又弱的。

■蚂蚁搬食物

星期五吃过晚饭后，我在吃米糕，有些小碎屑掉到了地上。家门前来就有很多蚂蚁，我喜欢蹲在地上观察它们。不一会儿蚂蚁就闻到香味，飞快地跑来，一下子就找到了米糕碎屑。这时，我看到一只个头很大的蚂蚁，它用嘴巴咬住米糕，用六条腿用力地往后拉。如果我是一只蚂蚁，已经累瘫了，因为食物这么大，是蚂蚁的好几倍。蚂蚁真是太棒了！

指导老师 袁晓蕾

我想变成风

■崇文小学303班 葛佩彤

假如我能七十二变的话，我想变成风。当我变成风以后，我就可以自由自在地吹拂着大地，让大地的每一个角落都充满着我那美好的祝福。

春天，我会用温暖的手抚摸那些还在熟睡的动植物，我会用温柔的语气，低声地叫醒它们，说：“春天来了，快起床了！”它们听到了我那美妙的呼唤，小草从地里抽出了嫩绿的新芽，五颜六色的鲜花争奇斗艳，发出阵阵清香。各种各样的小动物都睁开了眼，可爱极了。

夏天，天气炎热无比，我使劲一吹，这样爷爷奶奶就能放下手中的蒲扇，孩子们在教室里学习的时候也不用开空调了。

秋天，树叶黄了，随风飘落，发出“沙——沙——”的声音。我朝着庄稼地里的麦子长吹一口气，麦子成熟了，泛起层层波纹，好似金黄色的海洋，正等着农民伯伯来收割呢。

冬天，鹅毛般的大雪纷纷扬扬，我轻轻一吹，北风呼啸，大雪漫天飞舞，稻穗们裹上了厚厚的“棉衣”，笑弯了腰。

我的祝福充满了每一个角落，这是送给大地的礼物。

指导老师 王慧兰